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APERTURA DE LA SESION 
 

- En la ciudad de Neuquén, capital de la 

provincia del mismo nombre, a los treinta y un 

días de diciembre de dos mil cuatro, en el 

Recinto de Sesiones de la Honorable 

Legislatura Provincial, siendo la hora 10,27’, 

dice el: 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Buenos días, señores diputados. 

A los efectos de verificar el quórum legal, por Secretaría se pasará lista. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Lista de asistentes, diputados: Herminda 

Acuña, ausente con aviso; Rubén Enrique Campos, también ausente con aviso; Gemma 

Alicia Castoldi, María Adela Conde, Jorge Eduardo Conte... 

Sr. KOGAN (PJ).- Ausente con aviso. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- ... Jesús Arnaldo Escobar, Jorge Attilio 

Espinosa, Sergio Antonio Farías, Yolanda Figueroa, Enzo Gallia, María Cristina 

Garrido,...  

 

- Risas. 

 

- Se incorpora el diputado Jorge Eduardo Conte. 

 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Manuel María Ramón Gschwind, Oscar 

Alejandro Gutierrez, Marcelo Alejandro Inaudi, Carlos Alberto Irizar, Ariel Gustavo 

Kogan, Beatriz Isabel Kreitman, Carlos Alberto Macchi, ausente con aviso; Silvana 

Raquel Maestra, Constantino Mesplatere, Eduardo Domingo Mestre, Osvaldo Omar 

Molina, ausente con aviso; Carlos Alberto Moraña, Daniel Alberto Muñoz, ausente con 

aviso; Horacio Alejandro Rachid... 

Sra. SALDIAS (OF).- Ausente con aviso. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- ... Raúl Esteban Radonich, Ricardo Alberto 

Rojas, Gabriel Luis Romero... 

Sr. CONTE (PJ).- Ausente con aviso. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- ... Olga Beatriz Saldías; Carlos Enrique 

Sánchez, ausente con aviso; Cristina Adriana Storioni, ausente con aviso; Francisco 

Mirco Suste, Pablo Fernando Tomasini, ausente con aviso; Irma Amanda Vargas y 

Bernardo del Rosario Vega.  

Total, veinticinco diputados. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Con la presencia de veinticinco diputados presentes, 

vamos a dar inicio a la séptima sesión extraordinaria, Reunión Nº 36. 

Invito a los diputados Francisco Mirco Suste y Raúl Esteban Radonich a izar los 

Pabellones nacional y provincial, y a los demás señores legisladores, periodistas y 

público presente a ponernos de pie. 

Diputado Kogan, tiene la palabra. 

Sr. KOGAN (PJ).- Gracias, señor presidente. 

En estos días hubo dos luctuosos hechos: un cataclismo fenomenal en Asia con la 

muerte de miles de personas, entre ellos compatriotas nuestros, y ayer a la noche un 

siniestro también muy doloroso donde cientos de argentinos perdieron la vida. Quiero 
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proponer un minuto de silencio por las víctimas en señal de solidaridad y que la bandera 

sea izada a media asta. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Está a consideración de los señores diputados. 

Yo propondría que primero icemos la bandera a media asta y después hagamos el 

minuto de silencio. 

 

-  Así se hace. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias. 

Tenía pedida la palabra el diputado Gschwind; no sé si quieren hacer el minuto de 

silencio antes o quería hacer una referencia, diputado. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Está bien. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Vamos a hacer el minuto de silencio. 

 

- Así se hace. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias. 

La Reunión del día de la fecha fue convocada por la Comisión Observadora Permanente 

en reunión que tuviera lugar en el día de ayer y que quedara plasmada en el Acta 

número 4; asimismo la Comisión de Labor Parlamentaria, también, mediante acta de la 

misma fecha ordenó y confeccionó el Orden del Día que está a consideración de los 

señores diputados, en virtud de lo que establecen los artículos 77 y 79 de la Constitución 

provincial y, si no hay objeciones, por Secretaría se pasará a dar lectura al mismo. 
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GIRO  A  COMISIONES 

(Art. 173 - RI) 

 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Consideración y posterior giro a las 

Comisiones respectivas de los siguientes asuntos: 

 

I 

 

Comunicaciones oficiales 
 

- De distintos organismos judiciales de la Provincia, haciendo llegar Oficios a los fines 

previstos en el artículo 254 de la Constitución provincia l (Exptes.O-335, 336, 337, 

338, 340, 341 y 342/04). 

 

- Se gira a las Comisiones de Legislación de 

Asuntos Constitucionales y Justicia, y de 

Hacienda y Presupuesto, Cuentas y Obras 

Públicas.  

 

- De la Prosecretaría Administrativa, haciendo llegar Rendición de Cuentas de esta 

Honorable Legislatura correspondiente al mes de agosto de 2004 (Expte.O-339/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Hacienda y 

Presupuesto, Cuentas y Obras Públicas. 
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- Del Tribunal de Cuentas de la Provincia, haciendo llegar informe respecto a la 

rendición de cuentas de la Municipalidad de Los Miches - Ejercicio Año 2003 

(Expte.O-343/04). 

 

- Tomado conocimiento. Pasa al Archivo. 

 

- Del Tribunal Superior de Justicia de la Provincia, haciendo llegar pliego para la 

designación de la doctora Paula Irina Stanislavsky, como juez de Primera Instancia, 

titular del Juzgado Civil, Comercial y de Minería Nº 1 de la I Circunscripción Judicial, 

requiriendo el Acuerdo previsto por el artículo 151 de la Constitución provincial 

(Expte.O-344/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Legislación de 

Asuntos Constitucionales y Justicia. 

  

- Del Poder Ejecutivo provincial, haciendo llegar la terna de candidatos para cubrir la 

vacante existente en el Tribunal Superior de Justicia de la Provincia (Expte.E-026/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Legislación de 

Asuntos Constitucionales y Justicia. 

  

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- Comunicaciones particulares... 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Me permite, presidente? 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Gschwind, tiene la palabra. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Antes de pasar a las comunicaciones particulares, le quería 

hacer llegar a Secretaría una nota donde nuestro Bloque informa sobre los diputados que 

van a integrar la Comisión Especial de Límites y sería muy importante, si los demás 

diputados presidentes de Bloque están de acuerdo, comuniquemos hoy, así queda 

constituida la Comisión, de manera tal que cuando se reúna pueda emitir 

pronunciamientos sobre algunos temas que nos ocupan. Los diputados del Movimiento 

Popular Neuquino que van a integrar esta Comisión son: la diputada Irma Vargas, 

diputado Bernardo Vega, el diputado Oscar Gutierrez, diputado Enrique Campos, 

diputada Cristina Storioni y diputada Silvana Maestra. 

 

- El diputado Manuel María Ramón Gschwind 

hace entrega del mencionado documento al 

director general legislativo, don Carlos 

Enrique Madaschi. 

 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

Diputado Kogan, tiene la palabra. 

Sr. KOGAN (PJ).- Por el Bloque del Partido Justicialista integran la Comisión el 

diputado Jorge Conte y quien está hablando. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Moraña, tiene la palabra. 

Sr. MORAÑA (FAEN).- Gracias, presidente. 

Es para ratificar la asignación oportunamente hecha respecto de la diputada Beatriz 

Kreitman. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputada Saldías, tiene la palabra. 
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Sra. SALDIAS (OF).- Es para ratificar lo dicho en la anterior sesión, que yo formaré 

parte de la Comisión Especial de Límites. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputada. 

Diputado Gallia, tiene la palabra. 

Sr. GALLIA (CyH).- Señor presidente, aceptando lo propuesto como mi nombre para 

integrarla, acepto la misma por lo cual integraré esa Comisión. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Gschwind, tiene la palabra. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, no está presente en el día de la fecha el 

diputado presidente del Bloque de Apertura Popular, nos había comunicado en su 

momento la postulación para esta Comisión de la diputada Herminda Acuña. Hoy no 

está presente y, por supuesto, no tiene la oportunidad de plantearlo pero lo hago en 

nombre de él.  

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Son doce los miembros de la Comisión, no? Faltaría uno. 

VARIOS DIPUTADOS.- No. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Ah! Están los doce. Bueno. 

Vamos a leer por Secretaría para ratificar la conformación de la Comisión. 

Sra. SECRETARIA (Carrión de Chrestía).- La Comisión Especial de Límites quedaría 

conformada de la siguiente manera: por el Movimiento Popular Neuquino: los diputados 

Vargas, Vega, Gutierrez, Campos, Storioni y Maestra; por el Partido Justicialista: Conte 

y Kogan; por el ARI: Kreitman; por Opción Federal: Saldías; por Coherencia y 

Honestidad: Gallia y por Apertura Popular: la diputada Acuña. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Gschwind, tiene la palabra. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Quiero destacar, señor presidente, que la Comisión Especial 

de Límites que está creada por Resolución 437 de esta Cámara prevé ocho integrantes. 

Esto es un compromiso asumido con los presidentes de los demás Bloques, seguramente 

habrá que modificar la Resolución pero hemos propuesto que se integre con la misma 

cantidad de diputados que integran las Comisiones Permanentes, por eso estamos hoy 

nominando doce personas. Gracias. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Muy bien. 

Continuamos. 

 

II 

 

Comunicaciones particulares 
 

- De la señora María Inés Carol, hija del diputado (MC), don José Carol, solicitando se 

otorgue una pensión graciable a su hermana doña Gladis Carol (Expte.P-068/04). 

 

- Se gira a las Comisiones de Desarrollo 

Humano y Social, y de Hacienda y Presupuesto, 

Cuentas y Obras Públicas. 

 

- Del doctor Alberto Luis Rocamora -presidente del Colegio de Abogados y 

Procuradores de Neuquén-, comunicando la integración del Consejo Directivo de ese 

Colegio  (Expte.P-069/04). 

 

- Tomado conocimiento. Pasa al Archivo. 
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III 

 

Proyectos presentados 
 

-5243, de Declaración, iniciado por Bloque unipersonal Corriente Patria Libre, por el 

cual se establece de interés legislativo el nacimiento de la “Unión Suramericana” 

(Expte.D-464/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Derechos Humanos, 

Peticiones, Poderes y Reglamento. 

 

- 5244, de Declaración, iniciado por Bloque unipersonal Corriente Patria Libre, por el 

cual se repudian las declaraciones efectuadas por el Ministro de Seguridad y Trabajo de 

la Provincia, contador Luis Manganaro, en el acto de egresados de la Policía de la 

Provincia del Neuquén (Expte.D-465/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Derechos Humanos, 

Peticiones, Poderes y Reglamento. 

 

- 5247, de Ley, iniciado por el señor Víctor Reynoso, por el cual la Provincia adhiere a 

la Ley nacional 25.165 -crea el Sistema de Pasantías Educativas destinado a estudiantes 

de educación superior- y a las normas reglamentarias que se dicten (Expte.P-067/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Gschwind, tiene la palabra. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Yo quiero -si me permite- en primer lugar, manifestar mi 

beneplácito por la presentación de este proyecto por parte de una persona que nos 

acompaña permanentemente en ese lugar que es el lugar de la prensa (señalando hacia el 

lado izquierdo del Recinto), que desde el año ’72 no ha dejado de estar en ninguna 

sesión, salvo por alguna fuerza mayor, que es el señor Víctor Hugo Reynoso. 

Quiero manifestar esto porque realmente es merecedor por esta constancia que ha 

tenido, también ha presentado otros proyectos en la Cámara. Por eso les quiero pedir a 

los señores diputados que le demos prioridad al tratamiento de este proyecto, más allá 

de que podamos estar de acuerdo o no pero sí resaltar esto, más de treinta años en forma 

ininterrumpida presenciando las sesiones, así que nuestro agradecimiento señor 

Reynoso (el señor Reynoso asiente desde el espacio de los periodistas). 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Gallia, tiene la palabra. 

Sr. GALLIA (CyH).- Señor presidente, creo que este proyecto debería pasar también a 

la Comisión “B” porque va a significar erogaciones. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Está a consideración de los señores diputados lo solicitado 

por el diputado Gallia. 

 

- Resulta aprobado. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Aprobado, se gira a las Comisiones “D” y “B”. 

Continuamos. 
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- 5248, de Ley, iniciado por los diputados Ariel Kogan y María Adela Conde -del 

Bloque del Partido Justicialista-; Pablo Tomasini - del Bloque El Frente y la 

Participación Neuquina-; Marcelo Inaudi -del Bloque Unión Cívica Radical-, Raúl 

Radonich -del Bloque Frente ARI-Encuentro Neuquino-, y Eduardo Mestre -del Bloque 

Partido RECREAR para el Crecimiento-, por el cual se transfiere al dominio público de 

la Municipalidad de Neuquén las islas de la Gobernación, Chica e Isla Verde (Expte.D-

473/04). 

 

- Se gira a las Comisiones de Legislación de 

Asuntos Municipales, Turismo y Transporte; de 

Legislación de Asuntos Constitucionales y 

Justicia, y de Hacienda y Presupuesto, Cuentas 

y Obras Públicas. 

 

- 5249, de Resolución, iniciado por el presidente de esta Honorable Legislatura 

Provincial, por el cual se aprueba el texto ordenado de la Ley 1243 -servidumbre 

administrativa de electroducto- (Expte.O-345/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Legislación de 

Asuntos Constitucionales y Justicia. 

 

- 5250, de Ley, iniciado por el Bloque unipersonal RECREAR para el Crecimiento, por 

el cual se propicia la modificación del artículo 146 de la Ley 165 -Electoral Provincial- 

(TO Resolución 648), estableciendo los procedimientos de preferencia y tachas 

(Expte.D-474/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Legislación de 

Asuntos Constitucionales y Justicia. 

 

- 5251, de Ley, iniciado por el Bloque de diputados del Partido Justicialista, y los 

diputados Pablo Tomasini -Bloque El Frente y la Participación Neuquina-; Eduardo 

Mestre -RECREAR para el Crecimiento-; Ricardo Rojas -Movimiento de Integración y 

Desarrollo, y Carlos Moraña y Raúl Radonich -Frente ARI-Encuentro Neuquino- por el 

cual se establece designar a la localidad de Octavio Pico como cabecera del Area 

Natural Protegida Auca Mahuida (Expte.D-475/04). 

 

- Se gira a las Comisiones de Legislación de 

Asuntos Municipales, Turismo y Transporte; de 

Medio Ambiente, Recursos Naturales y 

Desarrollo Sustentable, y de Legislación de 

Asuntos Constitucionales y Justicia 

 

- 5252, de Ley, iniciado por el Poder Ejecutivo provincial, por el cual se ratifica el 

“Acuerdo Provincia-Municipios sobre el Régimen de Valuación Fiscal de los 

Inmuebles”, celebrada entre el Estado provincial y los municipios (Expte.E-027/04). 

 

- Se gira a las Comisiones de Legislación de 

Asuntos Municipales, Turismo y Transporte, y 

de Hacienda y Presupuesto, Cuentas y Obras 

Públicas. 
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- 5253, de Ley, iniciado por el Poder Ejecutivo provincial, por el cual se establece 

eximir del pago de la tasa por servicios fiscales del Registro de la Propiedad Inmueble a 

la constancia prevista en el artículo 7º, inciso b) primer párrafo de la Ley  25.798, de 

creación del Sistema de Refinanciación Hipotecaria (Expte.E-028/04). 

 

- Se gira a la Comisión de Hacienda y 

Presupuesto, Cuentas y Obras Públicas. 

 

IV 

 

Solicitudes de licencia 
(Art. 36 - RI) 

 

- Presentadas mediante expedientes D-461, 462, 463, 466, 467, 468, 469 y 471/04. 

 

- Concedidas. Pasan al Archivo. 

 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Diputado Gschwind, tiene la palabra. 

Sr. GSCHWIND (MPN).- Señor presidente, señores diputados, yo le agradezco, como 

usted seguramente iba a dar por concluida la sesión -como corresponde porque había 

terminado-, yo quiero aprovechar en nombre del Bloque del Movimiento Popular 

Neuquino en este último día del año -en primer lugar- para hacer una rápida reflexión de 

la tarea realizada durante este período que se inició el 10 de diciembre de 2003. 

 Creo que hemos cumplido con la tarea encomendada, creo que hemos revertido, de 

alguna manera con el trabajo realizado este año, una imagen que veníamos teniendo en 

este Poder, producto de cosas que no es el momento discutirlas, cada uno tenía sus 

motivos, esto se ha hablado otras veces, lo que fue haciendo que no se pudiera avanzar 

en muchas cosas. Es importante señalar  que terminamos el año 2004 y ya tenemos 

sancionado, por ejemplo, el Presupuesto 2005; pero por sobre todas las cosas, 

agradecerles al personal de esta Cámara que, bueno, hoy mismo está en un día donde 

normalmente hay asueto, está acompañándonos en esta sesión y que así lo ha hecho 

durante todo el año, todo el personal de todos los sectores, por supuesto el personal de 

nuestro Bloque, nuestros asesores que nos han acompañado y de todos los Bloques 

seguramente. A los señores diputados que han permitido que esta Cámara funcione en 

forma normal, que han permitido esta sesión de hoy y que muchas veces, incluso, 

estando en desacuerdo han permitido que se hagan las sesiones a pesar de que la 

composición de la Comisión de Labor Parlamentaria sabemos de que tiene una 

composición especial.  

Así que desearles a todos y a cada uno de los integrantes de este Poder, lo mejor de 

lo mejor para el año 2005, que veamos reflejados en cada una de nuestras familias y en 

nosotros y en todos los habitantes de esta provincia, la concreción de todos los deseos y 

toda la satisfacción de las necesidades de la gente. 

Muchas gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).-  Gracias, diputado. 

Diputado Mestre, tiene la palabra. 

Sr. MESTRE (RECREAR).- Gracias, señor presidente. 

En el mismo sentido de lo opinado por el diputado que me antecedió en la palabra, es 

para agradecer la posibilidad que el soberano nos ha brindado de poder opinar, apoyar y 

aun oponernos a proyectos que han pasado en este año 2004 por esta Cámara. Creo que 
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ha sido una tarea fructífera en algunos momentos con una relación o con un diálogo 

ríspido o áspero pero que es propio de las pasiones que le ponemos, la conjunción y las 

divergencias de ideas que traemos cada uno de nosotros a este recinto, que viene a 

representar lo que los griegos y los romanos y los grandes pueblos que nos legaron 

instituciones que hasta el día de hoy subsisten: la asamblea del pueblo, la opinión del 

pueblo.  

En este último día, que creo que es histórico porque es la primera vez posiblemente 

que la Cámara sesiona un 31 de diciembre -los expertos me dirán si estoy equivocado o 

no-, mi agradecimiento a todos, desde el personal hasta el público que viene para 

alentarnos o para desalentarnos; mi agradecimiento a los diputados, porque en la 

discusión me han provisto de la cuota de adrenalina que me permite estar alerta y vivo,  

y en la discusión permanente.  

Propongo un brindis con agua por este año 2004 que se nos va, que creo que fue 

fructífero y un 2005 que va a ser difícil pero que tendremos que pasarlo. 

Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputado. 

Diputada Vargas, tiene la palabra. 

Sra. VARGAS (MPN).- Señor presidente, quizás voy a romper estos momentos que 

se están, donde se está hablando de un mejor año, de agradecimientos, pero yo quiero 

adherir a las expresiones del diputado Kogan cuando pidió un minuto de silencio y las 

banderas a media asta por todo este dolor y esta tragedia que ha sucedido, 

concretamente anoche, en la Provincia de Buenos Aires. La bandera a media asta, el 

minuto de silencio, señor presidente, es una muestra de respeto, pero yo creo -y estoy 

segura- que lo que tenemos que hacer es llamar a los responsables a la reflexión y a la 

acción; porque esto, señor presidente, es fruto de la negligencia, de la falta de seguridad 

que está existiendo en estos lugares donde los jóvenes y las jóvenes buscan para la 

recreación y donde suceden estas tragedias. 

Yo quiero, en nombre del Bloque del Movimiento Popular Neuquino, adherir o 

unirnos espiritualmente al dolor de los familiares, porque estamos también con un 

espíritu navideño, donde la reflexión debe ser un factor muy importante; entonces, que 

los responsables y los gobernantes -que tienen mucho que ver con estas cosas- empiecen 

a atacar las cuestiones de fondo. 

Gracias, señor presidente. 

Sr. PRESIDENTE (Brollo).- Gracias, diputada. 

Si no hay ningún diputado que quiera decir algo más, damos por concluida la última 

sesión del año. Felices vacaciones. 

 

- Es la hora 10,50’. 
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